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BUNDESMINISTERIN FÜR FRAUEN,  
FAMILIEN UND JUGEND 

Dr. Juliane BOGNER-STRAUSS 

 
An den 
Präsidenten des Nationalrats 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 
 

 

GZ: BKA-353.130/0092-IV/10/2018 Wien, am 19. Dezember 2018 

 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Schellhorn, Kolleginnen und Kollegen haben am 

19. Oktober 2018 unter der Nr. 2054/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend Stellenbesetzung im Kompetenzbereich der Bundesministerin für 

Frauen, Familien und Jugend gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 4: 

 Wieviele Stellen wurden gemäß Stellenbesetzungsgesetz im Kompetenzbereich 
der Bundesministerin für Frauen, Familie und Jugend vergeben? (Bitte um jähr-
liche Auflistung für die Jahre 2010-2018) 

 Wie viele Stellen, die gemäß Stellenbesetzungsgesetz vergeben werden und im 
Kompetenzbereich der Bundesministerin für Frauen, Familie und Jugend liegen, 
werden voraussichtlich - auf Grund von auslaufenden Verträgen - neue besetzt 
werden? (Bitte um jährliche Auflistung für die Jahre 2018 (Rest), 2019, 2020, 
2021,2022) 

 

Die Geschäftsführung der Familie & Beruf Management GmbH wird gemäß § 4 

Abs. 1 des Bundesgesetzes zur Errichtung der Gesellschaft „Familie & Beruf Mana-

gement GmbH“, BGBl Nr. I 3/2006 idgF, für höchstens fünf Jahre nach den Bestim-

mungen des Stellenbesetzungsgesetzes bestellt. 
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Die Bestellungen der Alleingeschäftsführung der Familie & Beruf Management 

GmbH im Anfragezeitraum 2010 bis 2018 erfolgten zweimal (2011, 2016). Die 

nächste Bestellung soll im Jahr 2021 erfolgen.  

 

Zu Frage 2: 

 Welche Stellen wurden gemäß Stellenbesetzungsgesetz im Kompetenzbereich 
der Bundesministerin für Frauen, Familie und Jugend besetzt? 
a. Wer hat diese jeweiligen Stellen bekommen? (Bitte um chronologische Auf-

listung der Stellen und der jeweiligen Person die den Zuschlag erhalten hat, 
ab dem Jahr 2010) 

 

Die Geschäftsführung der Familie & Beruf Management GmbH wurde gemäß den 

Bestimmungen des Stellenbesetzungsgesetzes bestellt. 2011 und 2016 wurde Frau 

Mag.a Elisabeth Wenzl zur Geschäftsführerin bestellt. 

 

b. Wieviel hat der jeweilige Stellenbesetzungsprozess gekostet? (Bitte um chro-
nologische Auflistung der Stellen und den jeweiligen Kosten, ab dem Jahr 
2010) 

 

Es sind keine Kosten durch externe Beauftragungen, wie z. B. Personalberaterinnen 

oder -berater, angefallen. 

 

c. Wie hoch waren die jeweiligen Gehälter? 
d. Welche Abfertigungen wurden in welchen Höhen gezahlt? 
e. Wie hoch belaufen sich die jeweiligen Gesamtkosten pro Unternehmen/Enti-

tät? (Bitte um Auflistung nach Unternehmen/Entität ab dem Jahr 2010) 
 

Ich ersuche um Verständnis, dass aus datenschutzrechtlichen Gründen von einer 

Beantwortung dieser Fragen Abstand genommen werden muss. Veröffentlichte 

Informationen zu den Gehältern der einzelnen Geschäftsführungen der Familie & 

Beruf Management GmbH finden sich im Bericht des Rechnungshofes zur Familie & 

Beruf Management GmbH (Bund 2014/11). 
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f. Wurden Aufsichtsräte besetzt? 
 

Die Bestellung von Aufsichtsräten unterliegt nicht den Bestimmungen des Stellenbe-

setzungsgesetzes. 

 

Zu Frage 3: 

 Welche Stellen wurden in Unternehmen mit eigener Rechtspersönlichkeit durch 
die Bundesministerin für Frauen, Familie und Jugend besetzt, die nicht unter das 
Stellenbesetzungsgesetz fallen? 
a. Wer hat diese jeweiligen Stellen bekommen? (Bitte um chronologische Auf-

listung der Stellen und der jeweiligen Person die den Zuschlag erhalten hat, 
ab dem Jahr 2010) 

b. Wieviel hat der jeweilige Stellenbesetzungsprozess gekostet? (Bitte um chro-
nologische Auflistung der Stellen und den jeweiligen Kosten, ab dem Jahr 
2010) 

c. Wie hoch waren die jeweilige Gehälter? 
d. Welche Abfertigungen wurden in welchen Höhen gezahlt? 
e. Wie hoch belaufen sich die jeweiligen Gesamtkosten pro Unternehmen/Enti-

tät? (Bitte um Auflistung nach Unternehmen/Entität ab dem Jahr 2010) 
f. Wurden Aufsichtsräte besetzt? 

 

Keine. 

 

Mit besten Grüßen 

 

 

Dr. Juliane Bogner-Strauß 
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